Versenyfeladatok technikumi és szakgimndziumi tanuldk szamdra

(10. osztaly)

Megjegyzés: Természetesen az egyes feladatokra mds megolddsok is elképzelheték, ezekre
értelemszeriien a megfelelé pontszam jar!

1. Lehet-e a [10%2921 — 7 miivelet eredménye primszam?

(14 pont)
Megoldds:
Ha a kivonést elvégeznénk, akkor (1020?21 —7 = 999..9 3 alaki szdmot
2020 de jegy

kapnank eredményiil.

(4 pont)
Ebben a szdmjegyek 0sszege oszthato lesz 3-mal.

(3 pont)
Emiatt teljesiil, hogy a [1020%1 — 7 is oszthaté 3-mal, és nagyobb mint 3.

(4 pont)
fgy a miivelet eredménye nem lehet primszam.

(3 pont)

Osszesen: 14 pont

2. Egy vonat két varos kozotti utjat 80 km/h atlagsebességgel szokta megtenni. A
vonat azonban egyik nap — palyakarbantartas miatt — az utja elsé haromnegyed
részén csak kisebb, 50 km/h atlagsebességet ért el. Az ut befejezo egynegyed
részén — hogy csokkentse a késést — gyorsitott, igy ezt a szakaszt 100 km/h
atlagsebességgel tette meg. A célallomasra igy is 12 perc késéssel érkezett. Hany
km a tavolsag a két varos kozott?

(14 pont)

Megoldds:
Legyen a két varos kozotti tavolsag s. Ekkor a feltételek alapjan:
3s S 1
4 . 4 _ 5 7
50 T 700 “R0 T

(5 pont)
Ezt az egyenletet s-re megoldva: 5 = 40 adodik.

(5 pont)
A két varos 40 km tavolsagra van egymastol. Ezt az ellendérzés is igazolja.

(4 pont)

Osszesen: 14 pont



3. Egy egyenldszaru haromszog egyik szaranak hossza kétszer annyi, mint az erre
az oldalra meroéleges magassag hossza. Mekkorak a haromszog szogei?

(16 pont)
Megoldas:
Készitsiink abrat:
A B
(2 pont)

Vegyiik észre, hogy a keletkezd BDC derékszoglh haromszogben a rovidebb befogd az atfogo
fele, azaz, ha CD-re tiikroznénk, akkor szabalyos haromszoget kapnank.

(4 pont)
gy C-nél levé szoge 30°-0s, mig az alapon fekvd szogei 75°-sak lesznek.
(4 pont)
Abban az esetben, ha a szarak altal bezart szog tompaszog, akkor az alabbi abranak
megfelelden hasonloan igazolhatd, hogy a haromszdg alapon fekvd szogei 15°-sak, mig a
szérak altal bezart szog 150°-os lesz.

(6 pont)

Osszesen: 16 pont



4. Egy pozitiv egész szamot kivalonak neveziink, ha legfeljebb haromjegyil és
szamjegyeinek osszege 5. Hany kivalo szam van?

(18 pont)
Megoldas:

Elészor megkeressiik, hogy milyen szdmharmasok allitjak eld Osszegként az 5-6t, a
sorrendjlikre most még nem vagyunk tekintettel: ‘00 5,014,023,113,122.

Osszesen ez az 6t eset lehetséges.

(5 pont)
Ezek lehetséges sorrendjei rendre: 3, 6, 6, 3, 3.

(5 pont)
Barmelyik sorrend ad egy kivalo szamot, mert a 0-val kezddddeket értelmezhetjiik egy

vagy kétjegyli szamkeént. Pl. a 050 = 50.

fgy a feltételeknek megfeleld kivalo szamok szamaf3 + 6 + 6 + 3 + 3 = 21 lesz.

(4 pont)

) (2 pont)
Osszesen 18 pont

5. Az abran lathato ABCD téglalapban adottak a bejelolt haromszogek teriiletei.
Mekkora az AED haromszog teriilete?

2 em?

1 emy

(18 pont)

Megoldas:
Vegyiik észre, hogy a [tpcg = tpce = 5 cm?, mert ugyanaz az alapjuk, és ugyanakkora a
magassaguk.

(5 pont)
Ebbé1 adodik, hogy a kozépiitt jeldletlen haromszdg teriilete szintén 2 cm? lesz.

(5 pont)
A téglalap teriilete ItABCD =2-tgep = 10 cm?.

(4 pont)
fgy a keresett teriilet: Tygp = 10 — (1 4+2 4+ 3 4+ 2) = 2 cm?.

(4 pont)

Osszesen 18 pont



6. Egy lapra egymas utan felirtunk harom 1-est. A negyedik szamtol kezdve a tovabbi
szamokat ugy képeztiik, hogy a kettovel és harommal el6tte all6 szamot dsszeadjuk.
Igy felirtuk Gsszesen 1000 szamot. Hany paros szam szerepel ezek kozott a szamok
kozott?

(20 pont)
Megoldds:
frjunk fel néhény szamot a szabalyoknak megfelelden és jeloljiik be azokat, amelyek
parosak ezek koziil.

1 1 1 2 2 3 4 5 7 9 12 16
- - - + + - + - - - + +
(6 pont)

Eszrevehetjiik, hogy a hetedik 4-es szam utan a paritas ciklikusan ismétlddni fog, és
mindegyikben harom paros szam talalhato.

(6 pont)
Mivel [1000 = 142 -7 + 6, igy 142 teljes ciklust irunk le és még 6 szamot, melyben
tovabbi 2 paros szamot talalhatunk.

(4 pont)

fgy az 1000 szam kozott [142 -3 + 2 = 428 paros szam lesz.
(4 pont)
Osszesen 20 pont




